
Cekler Gyula. 
Eívéve az éeneg és vasáraap utási 

Találkozásom volt egy magyar falu 

magyar tanitójával Meg kell irnom ezt 

találkozást, mert nagyon sok tanulsá 

rejt magában. Nem is annyira maga 

találkozás, mint inkább az a beszelee- 

tés, melynek tanuja lehettem. 

A falut nagyon jól ismerem, mert ma- 

gam is onnan származtam hosszu 

évekkel ezelőtt. Magyar annak óriási 

nagy többsége és csak egy-egy kis 

szintolt az, amit a nemmagyar lakók al- 

kotnak a falu népi terkepen. Békében, 
barátságban, szerető megértésben 

nek egymás között és ezt az egyetér- 

tést a politika sem zavarta meg közöt- 

tük. Legalább eddig. 

Hallgattam a beszélgetést, melyben a 

el 

él- 

e kialékíratat Piala Be- 
e 2-82. Felelés szerkesztő: 
A lap megjelenik aregé 

sapokat 

tanitó szólt falujáról. Fiatal ember még, 

alia tul a harmincon. A háborut inkább 

csak hirből ismeri, de még emlékszik a 

kenyérjegyek szomoru korszakára és ar- 

ra, hogy sokan mentek el a faluból, 

akik azután soha többé nem tértek visz- 

sza. 
Tösgyökeres magyar ember a tanitó. 

A nemzet napszámosa, mondották vala- 

mikor. Ez a jelző inkább csak arra a s0- 

vány keresetre vonatkozott, amelyben a 

tanitók a háboru előtt általában része- 

sültee. Ma már ebben a tekintetben 

nincsen panasz, hacsak nem egyes hit- 

vallásos iskoláknál, ahol az anyagi esz- 

közök hiánya miatt bizony a tanitók 

helyzete sem irigylésreméltó. A tanitók 

azonban ma is a nemzet igazi napszámo- 

sal, mert ők azok, akik nagy türelemmel, 

szeretettel foglalkoznak a kicsinyekkel, 

tanitják és nevelik a nemzet jövendő ge- 

nerációját. Ezért nagy az ő felelősségük 

és tisztelet illesse őket önfeláldozó 

munkájukért. 

A pap mellett a tanitó az, aki a falu 

népének hivatott vezetője és ezért nem 

hiába mondják, hogy aki a falu papját 

és tanitóját ismeri, az ismeri az egész 

falu gondolkozását. Igy volt ez valami- 

kor és igy kell ennek lennie a jövőben 

is. Azaz.. 

Meggondolkoztatott az, amit ez a ta- 

nitó beszélt. Elmondotta, hogy van a 

közsegben magyar olvasókör is, gazda- 

kör is, ahol a pihenés óráiban összejön- 

nek az emberek csendes beszélgetésre, 

olvasásra. 

Aztán miket olvasnak? - kérdezték 

a tanitótól. 

Van még néhány régi könyv. 

tár és eddig volt ujság is. 

És most már nem jár ujság? A ma- 

gyar olvasókörnek nincs magyar uj- 

sagjs? 

sizony nincsen, mert a mult hónap- 

- És miert? Talán nem felelt meg az 

iránya? Akkor találhattak volna mást 

helyette. 

Nem, kerem. Jár a faluba ujság. 

sSok ember fizet elő és igy nem kell az 

olvasókörbe. Én magam nem is olvasok 

már magyar ujságot. 

- Hát mit olvas? 

sBucurestii román lapra fizetek elő. 

Azt olvasom. 

- És a magyar ujság nem hiányzik? 

Nem tagadom, eleinte nagyon 

hiányzott, de aztán szépen leszoktam 

róla, Két hétig tartott az egész. 

--Hiszen értem, ha intelligens ember 

több lapot, románt is, olvas, de kételke- 

dem benne, hogy abban a bucurestii uj- 

ságban megtalálna mindent, ami mint 

magyar embert kell, hogy érdekelje. És 

mert olyan nacionalista ujságra fizet elő, 

amely nem mindig kezeli nemzetki- 

sebbségek és különösen a magyarság 

ügyét valami nagy jóakarattal, nem bánt- 

ja ez magát? 

- Megszokja az ember ezt is 

- Nem értem. 

- Nálunk nem ugy vagyunk a ható 

ságokkal, mint a várospan. Ott egyült 

élünk. Mindegyik tudja a másikról még 

azt is, hogy mit ebédelt. Nekem esetleg 

árthat, ha a csendőrnek talán nem tet- 

szik, hogy magyar lapot tartok. 

Nincs az a csendőr, vagy bármiféle 

hatoság, amely a magyar ujság olvasása 

a 

A BÁNSÁG 
LADJA 

rendesen és loválisan viselkecik. 

- Mégis.. 

Ebben a mégis szóban egész kis nem- 

zetkisebbségi tragédia foglaltatik A hit- 

vallásos iskola magyar tanitója, aki ál- 

lását, fizetését, megélhetését egyháza 

magyar hiveitől nyeri, nem mer magyar 

ujságot olvasni. Semmiféle törvény nem 

tiltja es nem tilthatja ezt, semmitféle ha- 

toság rossznéven nem veheti és nem 

is veszi ezt és mégis. 

Mit szóljon az az állami magyar tanitó, 

aki álláspan van, ha már magániskolá- 

baon alkalmazott kollegája is fél magyar 

ujságot olvasni? Holott sem az egyiknek, 

sem a másiknak nincsen semmi oka erre 

a félszre? És milyen nemzeti öntudatra 

nevelheti az ilyen tanitó a gyermekeket, 

minden nemzet jövendő reménységeit? 

Mert az állam, a többségi nemzet sem 

reszkető, sunyi polgárokat akar, hanem 

bátor, becsületes, tisztességes, lovális, 

rendszerető, törvénytisztelő embereket. 

Aki magyar, legyen magyar, a német 

néme: és a többi se tagadja meg a nem- 

zetéhez való tartozást. Vajjon mi tör- 

tenik, ha nemzete tagadja meg őt? Ho- 

mehet 

megosztani öromét, ha nem övéihez? A 

tomár nemzet sem akar renegátokat, 

sehideg, semeleg nádszálakat. Mert ez 

a „mégis" odavezet. Nem lehet román, 

mert nem az, de nem lehet magyar sem, 

mer! nem akar, vagy nem mer 

va lordul? Kihez ganaszra vagy 

miatt megharagudnék, ha egyébként 

nap- 

Maniu Juliu, mint a nemzeti pa- 

rasztpárt elnöke, elsőnek intézett vá- 
lasztási felhivást az ország lakossá- 

cember 20-án elsőizben bukott 

igazolta azt, hogy az ország 

utasitja a Tatatescn kotmányt és a 

lakosság tisztában van választól fel- 

adatával. Ez ngyelmeztetés az öesszes 

politikusok számára, hogy ettől az 

időponttól kezdve nem ounanyer 

hatnak a nép akarata ellenére. A nem- 

vatkozik a felhivásban. hogy a válasz- 

tói törvénynek rendelettörvény által 

való módosiítása egy döntőválasztás 

előtt a politikai életben veszedelmes 
ban lemondtuk. 

gához. Ebben hangsulyozza, hogy de- 
meg 

román kormány a választásokon, ami 

vissza- 

zeti parasztpárt elnöke azután arra hi- 

Nagyon megkapott ennek a magyar 

Cikkeink 
kül tiles. Kellőem iel nem bélyegzeti leveleket 
sem logadunk ei, Kéziratokat nem őszünk meg 
és azea a a jeledőkask isza nem 

áagyomása e lorrás megjelölése nél- 

tan tonak beszelgetése a magyar ujság 

lemondásáról, Csak két hétig tartott és 

már megszokta. Megszokta, hogy ma- 

gyar ujság helyett csak román lapot 

olvasson, értesüléseit csak román lap- 

ből szerezze. Ezt a tanitót már nem ér- 

deklii, hogy a magyarságnak van-e szin- 

háza, vannak-e kulturális megmozduló- 

sel, magyar regény, magyar tárca, ma- 

cyar politikai ügyek, nemzetkisebbségi 

problemák lassan idegenek lesznek tő- 

le, kikapcsolódik a nagy magyar nemzet- 

kisebbségi életből. Mert a román lapok- 

ban ezt nem kapja meg. A román sajtó 

nak nem is ez a hivatása. És amint egy- 

két hét alatt leszokott a magyar ujság 

két hét alatt leszokott a magyat 

nap alatt leszokik teljesen a magyal 

ügyek iránti érdeklődésről, idegen lesz 

neki minden, ami fajanak élete és née 

hány esztendő mulva leszokik talán ar 

ról is, hogy magyarnak mondja megát. 

Nem mondom, hogy ez a tünet általá 

egyedülállósagában is mélysé 

elszomoritó. Mutatja az utat az el 

emzetlened fele Nem erőszakkal, 

hanem önként. Kénye- 

lemből, félelemből, ontudathiányból, a 

lelkület sekélyessegéből, öntudatalatti 

haszonlesésből, haszontalan önzésből 

vagy egyszerüen csak a saját mada 

probplemája elői való kitéres miatt. Olyan 

probléma, ami tulajdonképpen nem 

az. Mert tősgyökeres magya: embernek, 

mint amilyen ez a magyar lapot nem ol- 

e 

es 

nem kényszertel, 

is 

Maniu felhivása 
az ország lakosságához 

a választások előtt 
harci eszköz alkalmazását jelentii A 

ltottságát csak a választási propa 

ganda egyik eszközének mondja. Ki- 

fejti a felhivás azt is, hogy a román 

elem elsőbbsége és természetes jogai- 

nak visszaállitása az összes román po- 

megvalósitása az intézkedések 

ek nyilvánes 

zését. 

felhivás a kormány antiszemita beál- 

litikai pártok alapelve, de ennek igazi 

egész 

rendszerét követeli. Mint az alkotmá- 

nyos monarchia állandó hive, a nem- 

zeti parasztpárt csak a demokráciát 

tartja helyesnek, mert a népakaraton 

nyugszik és lehetővé teszi a kormány 

ellenőr- 

vaso tanitó, nem lehet kérdéses az, 

hogy magyar-e vagy sem 

Eszembe jutnak az imperiumvaltozás 

utáni első honapok. Amikor régi ismerő 

seimmel találkozva, ezek magyar kö 

szöntésemre egyszerre csak nemetül vá- 

aszoltak. Hirtelen németek lettek. Hosz- 

szu évtizedek utan egyszerre ismé 

eszükbe jutott német származásuk Cso- 

sálkoztam, de nem vettem rossznéven 

Hiszen tényleg nemetek voltak valam 

kor és most ujra németekké lettek. De 

mit akar a magyar tanitó? Magyar anya 

nyelvével, nyelvkurzusokon elsajá tott 

tomán tudásával, ősi magyar nevéve 

Ö maga sem tudja talán, de mégis 

Kicsiny emberek nagy mage 

mégis .. 

az egész magyar 

tengere tükröződnék 

gondolkoztató... 



A Magyar Párt nem paktál 
mert zsidó tagjai részére 

a keresztényekkel egyenlő 
elbánást követel 

A márciusi választásokkal kapcso- 
latban román lapjelentések arról vél- 

tek tudni, hogy a Magyar Párt vá- 
lasztási egyezményt létesit a kor- 
mánnyal, A magunk részéről nyom- 
ban leszögeztük, hogy ilyen elhatáro- 
xás az országos lnöki tanács, illetve 
a központi intéző bizottsag hatáskö- 
rébe tartozik. Bucurestii jelentés sze- 
rint Bethlen György gróf országos el- 
nök már legutóbbi kihallgatása alkal- 
mával közölte Goga Octavian minisz- 
terelnökkel, hogy a Magyar Párt ez- 
uttal is önálló listával vesz részt a vá 
lasztásokon és semmiféle párttal 
egyezményt nem köt, Hivatalosan még 
meg nem erősitett hinek szerint Beth- 
len György memorandumot terjesz- 
tett a miniszterelnök elé és abban ki- 
fejtettee hogy a Magyar Párt, mint a 
romániai magyarság egyetlen politi- 
kai szervezete a maga szervezetébe 
tartozónak vallja most is, éppen ugy, 
mint a multban, mindazokat a zsidó- 

kat, akik magukat magyaroknak vall- 
ják és a párt tagjai voltak. Erre való 
tekintettel a párt elnöke ugyanolyan 
elbánást kért a kormány részéről a 
Magyar Párt zsidó tagjai számára, 
mint a keresztények részéree Ha a 
kormány teljesitette volna a Magyar 
Pártnak ezt a kivánságát, ugy haj- 
landó lett volna esetleg paktumra is 
lépni. Mivel a kormány nem osztotta 
a pártelnöknek ezt a koncepecióját, ez- 
ért a további tárgyalások megszakad- 

SZABAD 
A VALASZTÁSI PROPAGANDA 
Minisztertanács foglalkozott a vá- 

lasztások előkészületeivel és kimon- 
dobta, hogy minden olyan párt részé- 
re, melynek jelentkezését a központi 
választási bizottság elfogadta és jelet 
állapitott meg, biztositja a kormány 
a legteljesebb választási szabadságot. 
A propagandában csak az abban a ke- 
rületben illetőséggei biró személyek 

nek nrendeleti uton való megváltozta- 

ezeknek megszervezését nem engedé 
lyezi, ha pedig bárhol jelentkeznének, 
ugy utasitja a karhatalmat, hogy 
nyomban oszlassa fel és az államvé- 
delmi törvények alapján a hatóságok 
inditsák meg a szervezetek tagjai el- 
len az eljárást. 
EL KELL TAVOLITANI A MULT 
vVALASZTÁS FALRAGASZAIT 
Bogdan Anton dr. megyei prefek- 

tus rendeletet adott ki, amelynek ér- 

szes falragaszokat, melyek még a de- 
cemberi választásokról maradtak visz- 
sza. Akik nem alkalmazkodnak a ren- 
delethez, azokat ezer leiig terjedő 
pénzbirsággal sujtják. A falragaszo- 

kat eikerül is majd eltávolitani, de mi 
történik a festékkel a házak falaira és 
az uttestre rajzolt választási felhivá- 
sokkal, mert ezek a hónak, csőnek, 
tagynak és a téli időjárás minden vi- 
szontagságának ellentállottak? Ezeket 

telmében a házak falairól a háztulaj- 
donosok köteleseg eltávolitani az ösz- 

Manu tegnap kijelentette a lapok 

megtámadta a választójogi törvény- 

tását A nemzeti paraszipárt vezére 
egyben felvilágositásért fordult a köz- 
ponti választási bizottsághoz, hogy mi 
történik a választási listák sorrendjé- 
vel, ha valamely párt, amely bejelen- 
tette részvételét, nem állit listát? Eb- 
ben az esetben is megmarad az erede- 
tileg megállapitott sorrend, vagy pe- 
dig a kimaradó lista helyét az utána 
következő foglalja el és ezzel egyben 
megváltozik a lista pontszáma is, 
mert hiszen a mostani rendszer szerint 

minden párt annyi pontot kap válasz- 
tási jelként, a hányadiknak jelentke- 
zett? Ezekre a jogos, de egyben fogas 
kérdésekre a központi választási bi- 
zottság legközelebb válaszol. 
NEGY LISTA MINDEN OLDALON 

Calinmesca Armand belügy miniszter 
kijelentette, hogy a választási lajstro- 
mok minden oldalán négy-négy lista 
lesz. A régi választási törvény igy ir- 
ja ezt elő és ezt a részét a törvénynek 
a kormány nem változtatta meg. 

HUSZONYOLC LISTA 
Tegnap estig a központi választási bi- 

Maniu fogas kérdése a központi 
választási bizottsághoz 

talán át lehetne festeni vizálló fes- 

a válas ásokon való részvételét A válasz- 
tási törvény szerint a szavazójegyek négy 
oldalból állanak és minden oldalon négy- 
négy lista nyer elhelyezést, Ez azt jelen- 
tené, hogy mindössze tizenhat párt vehet 
részt a választásokon, A kormány ezen a 

bajon valószinüleg ugy lesz kénytelen se- 
giteni, hogy pótfüzetet csatol a négy ol- 
dalas választási laphoz, amint az a decem- 
beri választásokon is történt. 

VAIDA NEM PAKTAL 
Folitikai körökben biztosra vették, hogy 

Vaia román frontja választási kartellt 
létesit a kormánnyal. Ezzel szemben teg- 
nap kiderült, hogy Vaida nem hajlandó 
semmiféle egyezményt kötni és önálló lis 
tát állit az egész országban, 

A LIBERAÁLISOK 

LISTAVEZETŐI 
Bratianu Dinu, a liberális párt el- 

nöke, az egész ország számára megál- 
lapitotta, hogy az egyes választási ke- 
rületekben kik legyenek a párt listave- 
zetői, Péntekre e hó huszonnyoleadi- 
kára összehivták az összes megyei 
pártszervezeti elnököket, hogy végleg 
döntsenek a listavezetők személye te- 
kintetében. 

AZ ELSŐ FECSKE 
Bueurestii jelentés szerint Jorga válasz- 

tási egyezményti létesitett a kormánnyal 
és ennek értelmében Jorga párthivei hu- 

zottságná! huszonnyolc párt jelentette be szonöt mandátumot kapnak, 

őrizetbe vették, azonban ő ja 

VALDA 
PASZTILLÁ-vai 

megelőzi a 

náthalázat! 

mint a nagyántánt függvénye alakult 

meg, de idővel ugy fejlődött a hely- 
zet, hogy ma Jugoszlávia nyiltan a 
Berlin-római tengely felé közeledik "8 
és bennünket is magával akar vinni. 

A belpolitikában is Jugoszláviát utá- 
nozzák a kormányok. Erdéllyel és a 

Bánsággal - mondotta - ugyanugy 
bánnak, mint a szerbek Horvátországz- 
gal. A parlamentben erélyesen felszó 
alok majd ezen politika ellen és kér- 
ni fogom, hogy helyzetünket a kis- 
ántántban vegyék revizió alá... 

.... 

Aranykincset tarlalmazó 

bőröndöt akartak 

átcsempészni a határon 
Costovici Dumitru és Cristescu Gheore 

ghe, a jimboliai vámhivatal tisztviselői 

megvizsgálták a Timisoarán és Jimbolián 
áthaladó nemzetközi vonat utasainak cso. 
magjait és közben a hálókocsi egyik sza- 
kaszában egy bőröndre lettek figyelme. 
sek. Az utasok közül egyik sem vállalta 

a magáénak a nagy bőröndöt, mire a 

vámtisztviselők a jimboliai vámhivatalba 
szállitották Ott Isnatescun Nicolae vám.- 
főnök jelenlétében kinyitották a bőröndöüt, 

amelyben legnagyobb csodálkozásukra 

nagy kincset találtak. A bőröndben arany 
evőeszközök és kanalak, aranypénzek és 
különböző értékpapirok voltak A bőrönd 
tartalmának értéke több millió lei Mi- 
után bizonyosnak látszott, hogy az arany- 
tárgyakat a határon akarták átcsempész- 
ni, megimdult az eljárás. A hálókocsi ösz- 
szes utasait kihallgatták, de a vámtiszt- 
viselőknek nem sikerült a bőrönd tulaj- 

doncsát megtalálni, A hálókocsi kalauzát 

tagadta, 
hogy tudomása lett volna a bőröndről A 
bőröndben talált értékekről értesitették a 
pénzügyminisztériumot, egyben az értéke- 
ket az állam javára lefoglalták. 

vehetnek részt és természetesen a je- e...... ................. löl tek is. 
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KöZTISZTVISELŐk lelhívja a kisebbségeket, lépjenek pártjába A két kisebbségi tanerőt visszahe- MI 
NEM AGITÁLHATNAK 

A kormány elhatározta, a legszigorub- 
ban megtiltja a köztisztviselőknek, hogy 
a választási propagandában aktiv tevé- 
kenységet fejtsenek ki. Amenuyiben vala- 
mely köztisztviselő ennek ellenére bár- 
mely párt érdekében agitálna, ugy azon- 
nal fel kell függeszteni. 

A FEGYVERES 
ALAKULATOKAT 
FELOSZLATJÁK 

A kormánynak tudomására jutott, 
hogy egyes pártok katonai jellegü 

Bocu Sever, a nemzeti parasztpárt 
bánsági tagozatának elnöke, az állan- 
dó választmány ülésén kijelentette, 
hogy a párt kebelében a nemzetkisebb- 
ségek részére külön altagozatokat lé- 
tesit, külön a magyarok, 4 németek, 
a szerbek és a bolgárok részére, Bizto- 
sitja a párthoz csatlakozó nemzetki- 
sebbségeket, hogy a győzelem napján 
mem fogják őket feláldozni, amint az 

B 0 C U követeli a kisántáni-politika revizióját 

amelyek a mindenkori kormányokkal 
paktálnak. A Magyar Párt a legutóbbi 
választásokkal kapcsolatban a liberá- 
lisokat támogatta a szenátorválasztá- 
son és ezzel a svábok példáját utánoz- 
ta. A nemzeti parasztpárt a jövőben 
megvetéssel sujtja azokat a pártokat, 
melyek odaadják magukat eszköznek 
a diktatura céljaira. 
A külpolitika tekintetében Bocu ki- 

lyezték régi jogaiba,. A helybeli római 
katolikus fiugimnázium igazgatóságát az 
elmult év januárjában arról értesitették 
hogy a közoktatásügyi miniszter rende- 
lettei visszavonta Obornik Etel tanárnó és 
Vaida Ernő tanár végleges müködési en- 
gedélyét. A tanár és a tanárnő ideiglenes 
müködési engedélyt kaptak, de végleges 
müködési engedélyük visszavonása régi 
jogaikat érintette és ezért a rendelet meg- 
semmisitése érdekében Kun Ferenc ár. 
ügyvéd közigazgatási pert inditoltak. A 
helybeli itélőtábla mint közgazgatási biró. 
ság tegnap hindette ki döntését, Az itélő- 
tábla mindkét keresetnek helyt adott és 
elrendelte Obornik Etel tanárnőnek és 
Vaida Ernő tanárnak régi jogaiba való 
visszahelyezését. 

agyarbá 
a HOTEL FERDINAND-ban 

1928-ban történt. A jövőben a nem- 
zeti parasztpárt nem köt egyezményt 
olyan nemzetkisehbségi pártokkal, 

alakulatokat akarnak szervezni és 
ezek támogatását a választásokon is fel 
akarják használni. Elhatározta, hogy 

jelentette, hogy a kisántánt tekinte- 
tében egy véleményen van a legionis- 
tákkal, A kisántáni annak idején, 



/A Porunca Vtemn cimü lap leg- 

ujabb száma cikket közöl. amely töb- 

bek között ezeket mondja: 

A zsidó földbirtok kisajátitása 

ujabb mendszabály lesz, amely alkal- 

massá válik arra, hogy a kormánynak 

nagy szavazattöbbséget és hosszu élet- 

tartamot biztositson. A kormány az 

agranómok jelentéseiből pontosan 

tudja, hogy mely földbirtok van a zsi- 

dők és más kisebbségek kezében. Ep- 

pen igy tudja a kormány azt is, hogy 

az agrárreformot a kisebbségekkel és 

a zsidókkal szemben a mai napig mi- 

ért nem alkalmazták. Ahol a telepi- 

tési szükséglet különösen nagy, ott az 

agrártörvény nyolcadik szakasza ér- 

telmében a földbirtok egy hektárra 

szállitható le, hogy ilyképpen az 

földjét ki kell sajátitani 
a lajrománok javára 

igényjogosultak a kisajátitott földek- 
..
 Aa...........

... 

ből kielégithetők legyenek Ez maga- 

sabb államérdekből különösen ott ta- 

nácsos, ahol nagyobb tömegü etnikai 

román lakosság kvánatos. Ezért a 

törvény különösen a nyugati határo- 

kon levő megyékhen, Erdélyben és a 

Bánságban volna a kisebbség kkel 

szemben keresztülvinető A zsidók és 

kisebbségek mondja a cikk - meg- 

mivelik földjeiket munkájuk eredmé- 

nyének azonban gyakrai olyan ren- 

deltetése van, amelyet csal 

ranca ismer és amely fölött alkalma 

van gondolkodni. Ha az ag rtörvényt 

a zsidókkal és a kisebbségekkel szem- 

ben sürgősen keresztülviszik és pedig 

nemcsak a határterületeken, hanem 

az egész országban, ugy az igényjogo- 

sultak tizezre azonnal földhöz jüut- 

hatnak. 
s...... 

ve 

Orth 

Néhány hét előtt Balajthy Jenő 

Episcopie-biharpüspöki reformátuslel- 

kész lemondott állásáról, mert egy- 

házkerületi titkárrá választották. A 

megüresedett lelkészi állásra a presbi- 

terium egyhangu bizalma Orth Imre 

Tormac-végvári lelkészt hivta meg. 

Ezt a meghivást most az egyházköz- 

ség közgyülése is egyhangulag jóvá- 

hagyta. Orth Imre mindössze huszon- 

Eilenc éves, de mális egész sor alko- 

tás jelzi munkásságát. A Bánság Iő- 

városában született, itt végezte isko- 

láit is, majd Erdélyben és Svájcban 

tanult tovább. Tanárai nagy eliseme 

réssel nyilatkoztak a fatal teológus 

kiváló képességeiről ugy, hogy rövid 

Timisoara-temesvári káplánkodás 

után ösztöndijjai három esztendőre 

tv
 

relormátus lelkészt egyhangulag 
Erdélyben választották meg 

ee 

mre 

tására. Alig egy esztendei svájei tanu- 

lás után azonban Tormac-Végvár egy 

házközsége meghivta lelkésznek az el- 

hunyt Zöld Mihály esperes, a költő- 

pap helyére. Orth elfoglalta állását és 

munkásságát csakhamar azzal hono- 

rálták, hogy egyházmegyei tanfel- 

ügyelőnek nevezték ki. Orth kitünő 

tanügyi férfiu, belmissziói munkás 

sága példás, nagyszerü szervező és a 

szövetkezeti és gazdasag egyesületek 

életében is jelentős munkásságot fej- 

(ett ki. Bánsági hivei nagy tájdalom- 

mal és sajnálattal veszik tudomásul 

távozását, amely valóban nagy vesz- 

fesége a Bánság református és ma- 

gyar életének. Orth Imre valószinü 

leg február közepén bucsuzik tormae
i 

hiveitől, hogy elfoglalja uj tisztségét 

. 
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A Népszövetség tanácsa jubi lál. 

Most tartja századik ülésszakát. A vi 

lág sajtója nagy érdeklődéssel vátja 

a mostani ülésszak eredményeit 

Egyes lapok pesszimisztikusan tekin- 

tenek az ülésszak eléé. Igy a pálisi 

Matin kissé csipősen azt ilja hogy 

bár a genfi szinház közvetlenül acsőd 

előtt áll, mégis megkezdte századik 

előadását. Más francia lapok ugy vé- 

lik, hogy a népszövetségi tanács mos 

tani ülésszakán összeütközésre kerül a 

Sor a Berlin-Róma-tengely és anyu- 

nem zár ki az a körülmény, hog
y Né- 

metország és Olaszország nem tagja
 

a Népezövetség az alapokmány 1e- 

sor arra a közös angol-francia n
yilat- 

kozatra, amelyről előzetesen szó volt. 

Zürichbe küldték tanulmányai folyta- Erdélyben. 

.......... ...........................
.................... 

Alig negyedóérás üléssel 

kezdetét velte a Népszövetség 

fanácsának századik ülésszaka 

gati demokrata államok között,
 amit 

a Népszövetségnek. A sajtó találgat
ja 

azt is. hogy milyen elhatározásra
 jut 

i kerülhet a 

A Népszövetség tanácsának száza 

dik ülésszakát szerdám, délelőtt tizem- 

egy órakor nyitotta meg Adle Musz- 

fala iráni fődelegátus. A tamács z
árt 

ülést tartott, amelyaen a napirendet 

állapitotta meg. Delbos francia kül 

ügyminiszternek - mint a kérdés 

előadójának - inditványára elhatá- 

rozták, hogy a tanácsnak májusban 

annak a konferenciának összehivási 

idejét, amelyet az egyes nemzetek mü- 

vészi és történelmi mükincseinek meg- 

gatták az alexandrettei szandzsák 

gentinai kormány igazs
ágügyi faná- 

Csosának a Népszövetség helyettes
 tit- 

kárává való kinevezéséhez. A tanács
 

meghivta a jugoszláv és az ir kormá- 

fartandó ülésezakán állapitják meg 

védése érdekében terveznek. Meghall 

ügyében az előadó jelentését. Azután 

hozzájárultak Podesta Costa. az ar 

O
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hogy a legközelebbi tanácsülés ma 

délután lesz, Ezzel az első ülés, amely 

alig negyedőráig tattott, véget ért. 

Délben a hagyományos szokás sze- 

tint Avenol főtitkár villásneggelit 

adott a tanács tagjainak tiszt letére. 

A tanácsülés előtt és utána a külön- 

Löző diplomaták egymás 
között foly- 

fattak bizalmas tárgyalásokat. Igy 

Micescu külügyminiszter közel egy 

órás megbeszélést folytatott Velics 

László berlini magyar követtel. 

, 

e. a... 

őjárásjelentés: 

S 

„Erös északi széel, helyenként 

esőés jegeső, esetleg havazás. 

Ailátások az Ön bőrére mégis 

kedvezőek a NIVEA-kremhasz- 

nálata esetén. Csak a NIVEA 

tartalmazza az Eucerit"-et, azt 

az erösitő szert, mely megőovis 

Önt a vörös, érdes és kireps- 

dezett bőrtőlt 

NTVEA:krém dobozokban és 

m 4 tubusokban. 
umezmz 

munkájában. Azután kimondották, Micesca külügyminiszter tegnap 

hosszabb megbeszélést folytatott 
Del 

bos francia külügyminiszterrel is, k
ivel 

Romániának a különböző kérdésekben 

való állásfoglalását ismertette. Azon- 

kivül ismertette azt a nyilatkozatot 

is, amelyet a tanács ülésén a kisán
tánt 

államok nevében fog felolvasni. Mi- 

cescu találkozott utána Eden angol 

külügyminiszternel is, délután pedig 

Rüzedy Arras török külügyminieszt
er 

rel tanácskozott. 

. s..... 
a 
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Sötét képet lestett 

A fővárosi esküdtbiróság előtt már 

több napja folyik Tonegaru Constan- 

tin, a bucunestii gyilkos ügyvéd bün- 

pene. Tonegaru ügyvéd tudvalevőleg 

azért került az esküdtek elé, mert az 

elmult év nyarán agyonlőtte Stravol- 

ca Constantin ügyvédtársát. lemer- 

tettük a vádlott ügyvéd vallomását. 

amelyben azt hangoztatta, hogy Sira- 

volca feldulta a családi életét. A fővá- 

rosban nagy érdeklődéssel kiséri
k a 

tárgyalást és különösen Zorila Floni- 

ca, Tonegaru ügyvéd elvált feleségé- 

nek tanuvallomását várták feszülten. 

Zomnla Florica, aki tizennyole évig 

volt Tonegaru ügyvéd felesége, több 

mint két órán át ismertette a vádlot- 

fal való házaséletét és sulyos vádakat 

hangoztatott volt férje ellen. Elmon- 

a gyilkos ügyvéd felesége a biróság 
előtt 

egykori férje jelleméről 
szeritette, hogy pénzt kérjen Siavok 

ca ügyvédtől. Tonegaru gyülölte Stra- 

volcat és ha szóba került a neve, kije 

lentette, hogy halálosan gyü öli azt 

az embert. Együzben bántalmazta is a 

feleségét, mert azzal gyanusitotta, 

hogy Stravolcaval szövetkezett ellleme. 

Az asszony egyik napon egy előjegy- 

zési könyvecskét talált, Amikor To- 

negatu megpillantotta a kezében a 

könyvecskét, elvette tőle és kijelen 

tette, hogy ebben vanmnak feljegyezve 

az összes bizonyitékai, amelyekkel 

fönkre teheti Stavolcat. Ügyanakkot 

azonban kijelentette azt is, hogy meg- 

öli Stravolcat. Az asszony vallomásá 

ban heves, erőszakos embernek jelle- 

mezte Tonegaru ügyvédet, aki a gyü- 

lölet hatása alatt készült Süravolca 

dotta, férje minduntalan alua kény- 
aáé

 

ügyvéd meggyilkolására 
.. 

eee az 
taét 
eev? 

A berlini Völkischer Beobachter 

Moszkvából azt az értesitést kapta, 

hogy a szovjetkormány és a Kinai 

központi kormány kiküldöttei között 

folytatott tárgyalások során megálla- 

podás jött létre. 

vetkezők: 

I. Szovjetoroszország elismerni Kina 

fenhatóságát Külső-Mongolia felett. 

Az Ulanbatorban székelő kinai öv 

hivatalból tagja Külső-Mongolia kor- 

mányának. 
2. A mongol hadsereg és az avval 

mát 200.000 főre 
" 

felerele nyokat hogy vegyenek részi a Nép- 

Y
 

Létrejött az együttműködés 

Ennek feltételei a kö 

et 

.e 



Cirtiu Adrian 

hangversenye 
szombaton este lesz 
Masadandó értékü müvészi esemény 

Aesz az a nagyszabásu hangverseny, 
amelyet Cirtiu Adrian a kiváló teno- 
rista január 29-én este kilenc órakor 
a városi szinházban ad. A gyönyörü 
banganyaggal rendelkező fiatal műü- 
vész két évig a berni opera tagja volt 
és szép hangjára felfigyelt a bécsi rá- 
dió vezetősége is. Ciriiu Adrian a bé- 
csi rádió közkedvelt énekese lett és 
nagy sikerrel fogadják Bécs dalmű 
ezinházaiban. Cirtiu most országos 
turnét bonyolit le. Nagy sikerrel sze- 
repelt Bucurestiben és Brasovban, ja- 
nuár 29-én, szombaton pedig váro- 
eunkban énekel. Müsora válogatott és 
szines. Donizetti, Bizet, Verdi operái- 
ból ad elő áriákat, ezenkivül Eredi. 
eeanu, Toselli, Lehár, Strauss, Mon- 
Ma, Goga-Dumitrescu, Sehubert, Dra- 
g0i dalokat énekel. A hangverseny 
íránt máris óriási az érdeklődés, Jól 
teszi, aki belépőjegyről már előre gon- 
loekodik. 

Bogdan Anton at. prefektus ma 
risszatér a fővárosból. Bogdan Anton 
Ir. vármegyei prefektus, aki hétfő 
Mte óta Bucurestiben tartózkodik, 
észtvett az erdélyi és bánsági pre- 

Az elméelet és a gyakonlat közötti 

mélyreható ellentét talán legrégibb 

megnyilvánulása Pythagoras hires mon- 

dása: Adjatok egy fix pontot és a vilá- 

g0t kiemelem sarkaiból. A kérdést év- 
ezredek előtt megoldották elméletben, 

de máig sem akadt próbálkozó, aki az 

elméletet a gyakorlatba átültette volna. 

A történelem folyamán sok-sok elmélet 

merült fel, amely csalhatatlannak bizo- 

nyult, a baj csak az volt, hogy a gondo- 
lat gondolat maradt és nem vált a té- 
nyek blrodalmának tényezőjévé. 

A modermn diplomácia vivmánya az el- 
lentétes pólus felfedezése. Ez a diplo- 
mácia már éveki hosszu sora óta azon 
erőlködik, hogy a beéllott, egyelőre 

megmásithatatlan, tényeket puszta neg- 

ligálással meg nem történtté tegye. Ta- 

gadhatatlan, hogy a fasciszta Olaszor- 

szág elfoglalta Abessziniát. Juda orosz- 

lánja, mint egyszerü Ras Tatfari Angllá- 

ban üdül. Addis-Abebában olasz el- 

király székel, az ország ura kéetségbe- 

"Wonhatatlanul Olaszország királya és 

Etiópia császára. Mit tesz erre a modern 

diplomácia? Visszasegiti a négust ősel 

vérrel befecskendezett trónjára? De- 

hogy. Egyszerüen nem veszi tudomásul 

a tényeket, struccként bedugja fejét a 

homokba és igyekszik önmagával elhi- 

tetni, hogy semmi sem történt. 

Külön fejezetet képez a Tavolkelet. 

Japán egy kevéssé behatolt a Kinal te- 

rületre, olyan területet foglalt el a meny- 

nyei birodalomból, mint Európa kiterje- 

désének többszöröse, több mint felmil- 

lónyi japán katona áll kinai földön, sőt 

1988, JANUÁR 28 

Tények és formák 
nemcsak áll, hanem harcol is. Repülő- 
bombák virágzó városokat tesznek a 
föld szinével egyenlővé, a két harcoló 
fél oldalán tizezrek esnek el és szárez- 
rek válnak nyomorékká, de a magas 
diplomáciai körök szerint eddig nem 
történt semmi, mert hiszen a két ország 
között megvolt a diplomáciai kapcso- 
lat, a központi kormány mellett ott ült a 
japán nagykövet és Tokió egyik előkelő 
palotája ormán büszkén lengette a ki- 
nai zászlót a szél. 

Most már ennek is vége. Japán visz- 
szahivta nagykövetét és kiadta a tokiói 
kinal nagykövet utlevelét, tehát meg- 
szünt a diplomáciai viszony a két or- 
szág között. Azért - ne méltóztassanak 
nevetni - e kormányok és a magas 
diplomácia felfogása szerint még min- 
dig nincs háboru a Távolkeleten, mert 
hiszen hadüzenet nem történt. Mintha 
az üzenet volna a fontos, nem pedig a 
háboru... 

Az ember gondolkodó lény. De nem- 
csak az egyed gondolkodik, hanem az 

emberek tömegelből klalakult népmil- 

liók is. Ezek a milliók mind azt gondol- 

ják, hogy a Tévolkeleten háboru, még 
pedig egész komoly háboru dul és ért- 
hetetlenül állanak az arannyal himzett 
frakk és tollas kalpag, valamint terüle- 

tenkivüliség felett rendelkező diploma- 

ták gondolatai láttára, akik a gyakorlat- 

ban elhagyták ugyan a puderes copf 
viselését, de ugyanakkor annyira benne 
élnek a formákban, hogy a lényeget, a 
való tényeket nem akarják észrevenni. 

Talán már nem is tudják.. fektusok konferenciáján, azonkivül 
tétszer is megjelent kihallgatáson 
Hoga Octavian miniszterelnöknél. A 
prefektus ma este tér vissza a fővá- 
rosból. 
A város feltétlenül segélyezni akarja 
munkanélkülieket Beszámoltunk róla, 

togy a város a munkanélkülieket ebben 
is esztendőben is segélyezni akarja A 
nunkanélküliek segélyezését intéző bizott- 
ság tegnap ülést tartott, amelyen megál- 
apitotta, hogy a segélyezéshez szükséges 
Map hiányzik Andrasiun Gheorghe főpol- 
gármester ebben az ügyben érintkezésbe 
répett Cuza munkaügyi miniszterrel, akit 
arra kért, hogy - miképpen az az előző 
esztendőkben volt - állapodjék meg a 
gyárosok és kereskedő képviseleteivel a 
munkanélküliek segélyalapjához való hoz- 
májárulásra, vagy pedig utaljon ki más- 
honnan megfelelő összeget a munkanélkü. 
fiek segélyezésére. 
Tatarescu lemendott y párt- 

ezervezet elnökségéről. Tatarescu volt 
miniszterelnök lemondott Hiunedoara 
megye liberális pártszervezetének el- 
nökségéről. 
Ui vezetőség az oradeai ügyvédi ka- 

mara élén. Az Oradea-nagyváradi ügyvé- 
di kamara mult évi választásait az ügy- 
védszövetség megsemmisitette és uj vá- 
lasztásokat rendelt el Az nj választás most folyt le és arra két listát nyujtottak 
be. Az egyik Hstán kilene román és há- 
rom kisebbségi ügyvéd szerepelt, mig a 
második lista kizárólag román ügyvédek 
neveit foglalta magában. Az oradeamagy. 
váradi ügyvédi kamara választásán a 
tiszta román lista győzött, amely 184 eza- 
vazatot kapott. mig az első listára csak 
78 szavazat jutott, Az ügyvédi kamara ve: 
zetősége tehát a következőképpen alakult 
meg: dékán Zigre Nicolai dr., választmá- 
nyi tagok: Mocan Nicolae dr., Bledea La- dislau dr, Triff Titus dr, Mangra Di- mitrie dr, Turla Nicolae dr., Rednic Gab. 
riel dr, PoDa Teodor dr, Roxin Teodor 
dr. és Boros Joan dr. 
Kivégeztek három arabot, Jeruzsá- 

lemből jelentik, hogy Akko város ügyész- 
ségének udvarán tegnap három arabot 
tfelakasztottak Keötőt egy zsidó meggyil- 
kolása miatt, egyet pedig a zavargások- 
ban való részvételért itéltek halálva. 

- Olasz repülóraj bravuros repülése. 

Hétfőn Rómából elindult egy olasz bom- 
bavető repülőraj, hogy az Atlanti óceánon 

keresztül Rio de Janeiróba repüljön A 
rajjal együtt elindult Mussolini Bruno, a 
duce fia is Kedden délután s bombavető 
raj már Fernandez Noronna brazilia szi- 
get fölött szállott és folytatta utját Ric de 
Janeiro felé és szerencsésen keresztül re- 

pülte az Atlanti óceám déli felét, A repü- 
lőgépeket Ric de Janeiroban nagy lelkese- 
déssel fogadták. Az ötezerháromszázötven 
kilóméternyi távolságot a három repülő- 
gép nem egészen tizennégy óra alatt tette 
meg, A repülőgépek óránkénti sebessége 
háromszázkilencvenöt kilóméter volt, 

- A német külügyi államtitkár buda- 
pesti látoratása, Bohle német külügyi ál- 
lamtitkár, aki napok óta Budapesten tar- 
tózkodik, tegnam délelőtt látogatást tett a 
német birodalmi iskolában és a német ne- 
velőnök otihomában Azután a belügymi- 
niszteriumban felkereste Széll József bel- 
üögyminisztert, majd résztvett azon a vil 
lásreggelin, amelyet Erdmannsdorff né- 
met követ adott Bohle és felesége tiszte- 
letére. 

1958, évi január hó 25-én, 
de sulyos szenvedés után 
férjét, drága jó atyánkat. 

Timiscara, 1938 január 25. 

De. Klein Lípótmé azül, Kleia Aranka 
gyermekei 

Dr. Rexr Mátyás és Dr. Kleim Lipót 
; vejei : 

Fájdalomtól megtőrt szivvel tudatjuk ugy a magunk, 
rokonság nevébea, hogy hőn szeretett anyánk 

öőzv. Klein Dávidné 
szűül. Eliás Hermina 

Főldi porhüvelvét I évi január hó 27zén, 
órakor a gyászházból IV., Str. I. Bratianu 25. sz. alól (Royal-szálló mellett) kisérjűk ki a helybeli izraelita sirkertbe 

Emléke lelkünkben örökké élni fog! 

i 

- A Rador távirati iroda uj igaz- 

gatója. Hurtig Alexandru évek óta 
volt a Rador távirati iroda igazgató- 
ja. A kormány eme félhivatalos hir- 
szolgáltatási ügynökségének igazga- 

tója nem nagy rokonszenvnek örven- 
dett a lapoknál és számos támadásnak 
is volt kitéve az egyoldalu hirszolgá- 
lat miatt, de állása biztonságának iu- 

datában olyan arrogáns magatartást 
tanusitott, mely sokszor elviselhetet- 
lennek tünt. A kormány most eltávoll- 

totta a Rador éléről és helyére Drag- 
nea Radu régi, jónevü ujságirót n- 
vezte ki igazgatónak. Reméljük, hogy 
az igazgatóváltozással a hirszolgálat 
is megjavul. 

- A vakok egyesületének közgyülése. 
Az intézeten küvül álló timisoarai vakok 
egyesülete február 6-án délelőtt féltizen- 

egy órakor a városi zeneiskola nagyter- 

mében tartja ezévi rendes közgyülését, 

amelyre az érdeklődőket ezuton is meghiv- 

ják. 

mint az egész 

délután lél 5 órakor 65 éves korában, rövid, 
követte az idvezültek táborába felejthetetlen 

csütörtökön délulán 3 

Weiss Lajosné szal Eliás Jetti 
Finály eigsendaó szül Eliás Esxter 

ösv. Politzer Hernaanő szül, Eliás Berta 
özv. Obláth Jónásmé szül. Eliás Laura 

: testvérei 

TAPI 
vorsszoldálat 

90 ÉV óla vezel! 
Rendszeres indulások 

Északamerika 
és Manada felé 

minden csűtörtökőzn 

KMözépemerika 
Kuba-Mcriko 
Keletázsla 
Délamerika r 
felé 2-4 hetente 

Nagyszerű kényelem - Olcsó árak 
Szakszerű felvilágosítás minden utazási 
ügyben. mmmmsmsz 

Anémet-alrikal 
járatok képviselője 
Felvilágositás és prospektus: 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE S. A. R. 

- Magyar bál, Február 5zén egy éjeza- 
kára a Magyar Nőegylet által rendezett 
bál ismét összegyüjti a Bánság magyarsá- 
gát barátságos és kedélyes találkozóra, A 
város és a falu magyarsága testvéri ér- 
zületben sereglik majd a volt Ferdinand- 
szálló nagytermébe, hogy vidám zene mel- 
lett áldozzon a táncnak, szórakozzék és 
egyben jótékonyságot is gyakoroljon. A 
Magyar Nőegylet évente megismétlődő 
bálja ugyanis jótékony és kulturális eélt 
szolgál, A rendezőség nagy körültekintés 
sel és buzgó fáradozással mindent elkö- 
vet, hogy a bál minél jobban sikerüljön 
és a közönség szórakozása mimél telje- 
sebb legyen. A zenét Kálló Géza kiváló 
cigányzenekara és a jónevü Tempo jazze 
együttes szolgáltatja, A táncot tizenkét 
pár palotása nyitja meg. A magyar bálra 
jegyek elővételben már kaphatók Valkay 
Károly tánciskoláijában a Magyar Ház- 
ban. 

-Magyar plótanő aírikai repülőverse. 
nyen, Rendkivül érdekes képekkel illusz- 
trált cikket közöl erről a Délibáb uj szá- 
ma, amely nagy terjedelemben és gazdag 
tartalommal jelent meg. 
- Időjárás. Tegnap többnyire napos idő- 

járás volt, Reggel köd és gyenge talaje 
menti fagy volt, amely azonban hamaro- 

san olvadásba ment át. A hőmérséklet 
igen enyhe volt, reggeltől kezdve emelke- 
dett és délután félnégykor a hőmérő ár. 
nyékban és északi oldalon őt fok meleget 
mutatott, Este felé némi hüvösödés állott 
be. Bucurestiben szerdán délben tizenkét 
órakor egy fok meleg volt, Várható idő- 
já mára: változó felhőzet, tulnyomóan 
napsütés, gyenge légáramlás, a hőmérsék. 
let emelkedik, reggel és este sok helyem 
köd. 

mezzanattamtonanezarogosszemána 
- Az agy és a gerinevelő megbetegedé. 

seinek kezelésénél a régóta bevált, tisz- 

tán természetes „Ferenc József" kezerüvis 
- korán reggel egy pohárral bevéve - a 
tápcsatornát alaposan kitisztitja, a továli 
bi bélmüködést elősegiti, a gyomoremesa 

tést megjavitja és fokozott anyagcserét 
eredményez Kérdezze meg orvosát, 

= Nem akarta átadni helyét az ideigle. 
nes bizottságnak. Gruin severinmegyei 
községben Galtosan Jon községi biró vo- 
nakodott a község vezetését az ujonnam 
kinevezett ideiglenes bizottságnak áten 

gedni. Magalartását azzal indokolta meg, 
hogy a lakosság egy része elégedetlen a 
bizottság egyes tagjaival A községbenerre 
megjelent csendőrök kiséretében Damines- 
cu dr, subprefektus, akinek sikerült a la 
kosságot megnyugtatni és a rendet hely- 
reállitani. 
A hirhedt dajak fejvadászokról, akik- 

nek borzalmas szokásait megdöbbentő tör- 
ténetekből ismerjük, rendkivül érdekes 
nagyszámu illusztrációval szinesitett 
ket közöl Tolnai Világlanja uj száma 

TIMISOARA I, Str. Merey 1. 
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AMARA UJ IDEIGLENES BI. 

AGANAK ELNÖKE, A fővárosból 
ap este érkezett jelentés szerint kine- 

zték a helybeli munkakamara ideiglenes 

ottságát, amelynek elnöke Mihaileseu- 

zi Gheorghe ügyvéd, a Biruinta cimü 
napilap igazgatója lett, Tagjai pedig az 
i paros szakosztály részére Zorlentan Pet- 

ru szücs, Pascu Jon cipész és Popovici 
inni Iie szabó, a munkásszakosztály részére 
: Mancin Petru, Stuparu Jon, Cotosman 
k Alexandru, a magántisztviselők részére 

edig Mihailescu-Timis Gheorghe, Draga- 

tl 1i na Livius és Montani Joan. A munkaka. 

u mara uj ideiglenes bizottságának ünnepé- 

lyes beiktatása vasárnap megy végbe és 
izon Molin Virgil, a munkakamarák szö- 

vetségének elnöke, valamint Vladesecu 
Stetan, a romániai ujságirószövetség el- 
nöke is megjelenik. A munkakamara kor- 

mánybiztosává Radulescu Joan lett. 
at Elhunyt matróna. Klein Dávidné szü- 
1uly letett Eliás Hermina, a néhány hónap 
e őtt elhunyt Klein Dávid ismert kereske- 
I dő özvegye, rövid szenvedés után hatvan- 
l ót esztendős korában meghalt, Halálát 

gyászolja két leánya: Kornélia, férjezett 
vilh Rex Mátyásné és Aranka, férjezett 

dr, Klein LApótné, vejei: Rex Mátyás dr. 
orvos és Klein Lipót dr. kereskedő, uno- 
kája Rex László, testvérei: Weisz Lajosné 
született Éliás Jetti, Finály Zsigmondné 
ületett Eliás Eezter, Éliás Gyula, öz- 
gy Politzer Hermanné született Éliás 

e és özvegy Oblath Jónásné született 
m Eliás Laura, valamint nagyszámu rokon 
mság Temetése ma, csütörtökön délután 
ni 1 három órakor megy végbe a negyedik ke- 

ületi Bratianu-utca 25 szám alatti gyász- 

ttul házból. 

m A eluji egyetemről kizárt diákok, 
A Cluj-kolozsvári egyetem diákjai né 
hány nap előtt gyülése tartottak és 
zon ujból megalakitották az 1934 

Az 

en feloszlatott Petru Maior diák- 
A diákegylet ujból való 

azonban az egyetemi 

ságok engedélye nélkül történt és 
zért sulyos következményekkel járt. 
Adiákegyesület uj elnökét, Noveanu 

Gheorghet, aki -sibiui illetőségü, őri- 
zetbe vették és átadták a sibiui rend, 
ő ségnek, mig a diákegyesület vezető- 

éégi az sgyetemi tanács izár 

Hosszu idő óta fekvő betegek a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüvizet na- 
al Eyon szivesen ijsszák és annak gyors, biz- 

Kommunista lázadás készült 
Lisszabonban. Portugáliában a kom- 

munisták január végére államcsinyt 
terveztek,. amelyet azonban a portu- 

" 

2 gál és a spanyol nemzeti határőrségi 
hatóságok ébersége idejekorán lelep- 

lezett. Számos összeesküvőt letantóz- 

tattak. A náluk lefoglalt bizonyitékok 
igazolják, hogy Moszkvával állottak 

összeköttetésben, Céljuk a jelemlegi 
kormány megbuktatása és a hatalom 

kézrekeritése volt. A kommunista lá- 
" zadás a kidolgozott tervek szerint 

" Lisszabonban és az ország több vá- 
osában ugyanegy órában tört volna 

ki 
u 

; 2 : Ccipóő Cipő 
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14 napos 
olcsó lelfári eladás 

megkezdődőött 

urisz dpőáruház 
1kerű e, Piata Bratianu 

Nits Ietván frateliai neformátus 
lelkész tegnap vádlottként állott a 
törvényszék előtt, mert a vád szerint 

a mult esztendőben, május 10-én hiva- 

talos felhivást kapott. hogy a nemzeti 
ünnepen istentiszteletet tartson, mire 
azt kérdezte, kiért tartson istentisz- 
teletet és amikor azt később megtar- 
totta, az istentisztelet alig tiz percig 

tartott. 

Nits István lelkész a tegnapi tár- 

gyaláson elmondotta, hogy a hivata- 
los istentiszteleteket mindenikor kö- 

telességszerüen megtartotta, Őfelsége 
a királyért, az országért és a tomán 
nemzetérti az imákat mindenkor el- 
mondotta. Templomában az istentisz- 

telet mindenkor délelőtt tiz órakor 

kezdődik és ugyanabban az időben 
akarták azt megtartani május tizedi- 

kén is. Kilenc órakor megjelent nála 

a község kiküldötte, aki azt az utasi- 

Pánisi jelentés szetüint Villejurifi 

város laboratótiumában egymásután 
több hatalmas robbanás történt, amely 

az egész épületet a levegőbe röpitette. 

Kling mérnök. a laboratórium vezető- 
je. éppen a jobboldali összeesküvés le- 

leplezése után lefoglalt gránátok és 
bombák megvizsgálásával foglalko- 

zott, amikor a szerencsétlenség tör- 

tént. A romok alól tizenöt halottat és 

számos sulyos sebesültet hoztak ki. A 

laboratórium alkalmazottai közül esu- 

pán Gerard vegyészmérnök és egy 
munkás maradt életben. A robbanás 

ereje az áldozatokat darabokra tépbe 

és messze körzetben töpitette szét. 

Egy véres emberi törzset a szomszé- 
dos ház tetejéről kellett leszedni. Egy 

- Zogu albán király elvesz egy 

Apponyi grófnőt. Az egyik budapesti 

lap jelentése szerint Zogu albán ki- 

rály feleségül veszi Apponyi Geral- 

dine grófnőt, akit legutóbbi olaszor- 

szági tartózkodása idején ismert meg. 

Az eljegyzés már a közeli napokban 

várható. Apponyi Geraldine huszon- 

ke esztendős, magas, feltünően szép, 

ke leány. Apátlan és anyátlan ár- 

va. Arja, néhai Appeonyi Gyula gról 

volt, anyja pedig amerikai nő. A fia- 

tal grófnő a budapesti muzeum tiszt- 

viecián ője. 
-Baltát emelt az adóvégrehajtóra. Pe- 

trescu Nicolae és Stanescu J eluji-kolozs- 

vári adóvégrehajtók Calate községben 

akartak adóhátralékokat behajtani, Azon- 

ban azok, akiknél megjelentek, fenyegető 

magatartást tanusitottak. Amikor Vila 

Tomané házában különböző butorokat fog- 

laltak le és azokat a községházára akar- 

ták szállitani, az asszony baltát ragadott 

és azzal Petresecu Nicolaet a karján meg- 

sebesitette. A megsérült adótisztviselő a 

csendőrségre sietett és feljelentést tett 

az asszony ellen, akit őrizetbe vettek. 

- Szerekmi bánatában kést döfött mellé- 

be. Cornel lon huszonnyolo éves kalapgyá- 

ri munkás aki a II. kerületi T, Maiorescu. 
utcában lakik, tegnap délelőtt öngyilkos- 

sági szándékból késsel mellbe szurta ma- 

gat, Tettét szerelmi bánatában követte el. 
A mentők kórházba szállitották. 

Retormátus lelkész a biróság etőit 

a május tizediki tulrövid 

istentisztelet miatt 
tást hozta, hogy az istentiszteletet ki- 
lenc órakor kel megtartani. Hivei 

nem voltak még jelen és akkor kérdez- 
te, hogy kinek tartsa az istentisztele- 

tet? A kilenc órakor megtartott is- 
tentisztaleten igy csak nővére, ház- 

mesternője, két gyermek és a községi 
megbizott volt jelen. Az istentisztelet 

azért volt aránylag rövid, mert hivek 
távollétében énekek elmanadtak, 

ami a református istentisztelet leg- 

nagyobb részét alkotja. 
A kihaligatott tanuk szerint május 

10-én a frateliai református templo- 

az 

mot virággal diszitették és az isten- 

tiszteletet tiz órára előre meghirdet- 

ték. A hivek tiz órána tényleg össze- 
gyülekeztek, amikor a lelkész már a 

községházán volt, ahol a nemzeti ün- 
nep hivatalos része folyt. A törvény- 

szék február elsején hirdet itéletet. 

........
 

Darabokra tépett emberi testek 

es eltorzult fejek maradtak 

egy robbanás szinhelyén 
távollevő kertben két emberi lábat ta- 

láltak, agy eltorzult fej a város főte- 
rére esett. Igen sok ház tongálódott 

meg a környéken. Tegnap reggel két 
teherautó érkezett a laboratórium elé 
azzal a céllal, hogy a puccsistáktól le- 

fogltlt és a laboratórium pincéjében 
levő gránátokat Marsaillebe szállitsa. 

Valószinü, hogy rakódás közben az 
egyik ládát elejtették és az okozta a 

robbanást. Az első robbanást pillana- 

tok alatt követte a második, majd több 
kisebb robbanás következett. A fel- 
robbant gránátok száma körülbelül 

háromezer. Tegnap délután a helyszi- 
nen megjelent Sarraut belügyminisz- 

ter is. 

................................
 

- Feloszlatták a bajorországi kato- 

Hkus ifjusági szervezeteket. Münche- 
ni jelentés szerint az összes bajoror- 

szági katolikus ifjusági szervezeteket 

feloszlatták és betiltották. Az indoko- 

lás szerint ezek az egyesületek állam- 
ellenes tevékenységet fejtettek ki. 
- A spanyol harcok. Salamancai 

hivatalos jelentés szerint Teruel kör- 

nyékén a köztársasági csapatok szá- 

mos támadást intéztek a nemzeti csa- 
patok álásai ellen. amelyeket mind 
visszavertek, A csatateret a köztársa- 

sági katonák holttesteinek százai bo- 
ritják. Valladolid felett több köztár- 
sasági repülőgép jelent meg és hat- 

van bombát dobott la a városra, Tizen- 
két ember meghalt, negyven pedig 

megsebesült. 

- Halálozások. Neustadt Adoliné szüle- 

tett Fischer Anna, Neustadt Adoli volt 

textilnagykereskedő felesége, ötvenegy 

éves korában meghalt, Férjén kivül gyá- 

szolja fivére Fischer Rudolf dr. ügyvéd, 

valamint a Totis, Róth Ottó dr.2 Feuer 

licht- Löwinger- és Blumbergecsaládok. 
Temetése holnap, pénteken délelőtt tiz 
órakor megy végbe a második kerületi 

Strada 3 August 8. szám alól. - Meghal- 

tak ezen kivül: Keller Mátyás hatvankét 

eves nyugdijas, Rittinger Katalin nyolc- 
vankilenc éves Schröder Frigyes hatvan- 
hét éves. Ignea Lyubica hetvennyole éves, 

Aki egyszer megpróbálta a 

Vermoutb Branca-t 
az nem ismeri többé 
az étvágytalanságot! 

A teletonkönyvből 
végrendelkezett 

Egy oxfordi dusgazdag magánzó 

vadidegen emberekre hagyta vagyó- 

nát. Se szeri, se száma nem volt a hir- 

telen támadt örökösöknek. Akadt köz- 

tük olyan, aki csak szerény tiz fontot 
örökölt, a másik viszont ezret, az 
egyiknek egy bérpalota szakadt a 
nyakába, másik viszont egy ősi családi 
pecsétgyürünek lett tulajdonosa. Csak 
a rokonok nem kaptak semmit. Végre 

kiderült a titok nyitja, A különc öreg 
ur egyszerüen felütötte a telefonkönya 

vet és onnan diktálta ötletszerüen a 
végrendeletbe a neveket, Igy tréfálta 
meg rokcnait, ismerőseit. 

- Az állampolgársági listák felül- 

vizsgálásának előmunkálatai. Andra- 
siu Gheorghe főpolgánmester tegnap 

a sajtó képviselőivel közölte, hogy 
megtette az intézkedéseket az állam- 
polgársági listák felülvizsgálására 
szükséges előmunkálatok megkezdé- 

séhez. A népesedési hivatalba pótmun- 
kaerőket állitottak be, hogy a munká- 
latok minél előbb elkészüljenek. 
Munkájában megzavart betörő, Stei- 
ner fakereskedő éjszaka gyanus zörejt 
hallott a III, kerületi Carol-uton levő la- 
kásával szomszédos irodájából. Steiner 
erre benyitott az irodába, ahol egy férfit 
talált, aki az iróasztalon motoszkált. A 
fakereskedő értesitette a rendőrséget és 
rövidesen őrizetbe vették a betörőt. A his 
vatlan éjszakai vendég Virág Györgynek 
mondotta magát, Megindult ellene az el- 
járás. 

Megjelent a legujabb: 

Román 
nyelvtaniolyam 

Ősszeállitotta: 

Gál Zollán 
Kapható minden könyvkereskedésben és a szerző- 
nél. Öradean, Bul Reg. Ferdinand 17/a, lel. 5-05 
Ökvetlen lapozza át a könyvet könyvkereskedőjénél 
........................ 

- Világnézeti előadások lesznek az 
idén is a Katolikus Misszió rendezé- 
sében. Az előadások február közepén 
veszik kezdetüket és azokra már ed- 
dig is sikerült számos kiváló világi és 
egyházi szónokot megnyenmi, 
Két öngyilkosság. Vidékről két 
öngyilkosságot jelentettek a helybeli 
ügyészségnek. Liebling községben 
Roth Rozália negyvenkilenc éves asz- 
szony felakasztotta magát és meg- 
halt. Tettét valószinüleg nyomora 
miatt követte el. Lipova-Láppán pe- 
dig a hetvenöt éves Krachtel Erzsé- 
bet beugrott a háza udvarán levő kut- 
ba, ahonnan holtan huzták ki. Tetté- 
nek oka nem ismeretes. 

Legujabbsport 
A MAGYAR FÉRFICSAPAT 

aYöZELMEI Az ASZTALI TENNISZ 

VILÁGBAJNOKSÁGO 

Londonban az asztali tenniszvilágbaj- 

nokság küzdelmei során a férfi csapat- 
versenyben a magyar csapat 5:3 arányban 

legyőzte Eranciaországot, 5:1 arány 
Egyiptomot, 5:0-ra Hollandiát és 5 
arányban a cseh csapatot. A hölgyve 

senyben a magyar női csapat 3:1 
vereséget szenvedett az osztrák csapatt 
mig a belga, holland és ir csapatot a ma 
gyar női együttes külön-külön ra k 
győzte. Tegnap délután a ir 
csapat 5:4-re győzött a litván srü t 
len. 



........ 

* Román nők bálja. A helybelj Ro- 
mán Nők Egyesülete február 5-én, 
este kilenc órai kezdettel a Tiszti Ka- 
szinó temmeiben nagyszabásu romámn 
bált rendez, amelyre a közönséget ez- 
uton is meghivják. A hölgyeket ké- 
rik, hogy lehetőleg román nemzeti 
viseletben jelenjenek meg. A belépti- 
dij személyenkint hatvan fei, diák- 

jegy harminc lei. 
- A zsidók külföldi tanácsadói cimen a 

Cuvantul azt irja, hogy a romámiai zsiz 

dók a külföldi zsidóktól azt a tanácsot 
kapták, hogy az állampolgárságok felül- 

vizsgálása alkalmával kollektive tantóz- 
kodjanak attól, hogy bemutassák igazoló 
irataikat, Ezzel valamennyit megfosztják 
majd az állampolgárságtól, ami nagy fel- 
tünést kelt mindenütt külföldön és ezzel 
a kérdés nemzetközi üggyé válik A lap 

azon reményénekad kifejezésthogy a tény- 

leg román állampolgársági jogosultsággal 
biró zsidók ezt a tanácsot nem fogadják 
meg, mert ez azt jelentené, hogy azonosit- 

ják magukat a csalárd uton állampolgár- 

sághoz jutott zsidókkal. 

- A magyar vizum kérését külön kér- 

vényben kell megindokolni A Magyarorz 
szágra utazni szándékozók a magyar kon- 
sulátustól csak ugy kapnak vizumot, ha 

utlevelükhöz külön kérvényt mellékeinek. 
A kérvényben fel kell tüntetni, hogy 
mennyi időre, milyen célból és kihez utaz- 
mak Magyarországra, Ha az utazás célja 
győögykezelés, ugy a kérvényhez orvosi biz 
zonyitványt kell csatolni. Üzleti utazások- 
nál ezt külön kell igazolni. Ha valaki csak 
keresztülutazik Magyarországon és uta- 

zásának célja egy másik ország, ugy a 
magyar átutazási vizumot csak abban az 
egetben adják meg, ha az utlevélben már 
benne van annak az országnak a vizuma. 
ahová az illető menni szándékozik, 
A sok gyermekes családok városa. A 

Pádua közelében levő Giustino városka, 
amelynek lakossága mindössze hatezer lele 

ket számlál, rekordot ért el a sok gyerme- 

kes családok tekintetében. Giustinoban 
száznyolo olyan család él, amelynek hét- 
mél több gyenmeke van Egy családnak tiz 
zennégy, egynek tizenhárom, tiznek tizen- 

két. tiznek tizenegy, huszonháromnak tiz, 
mhuszonötnek kilenc, hanminenyolenak pez 
diz nyole élő gyermeke van. Nagyon sok 

az olyan család, ahol hét gyermek van és 
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Mathisen nyerte meg 
agyorskorcsolyázóEurópa-bajnokságot 

9:07.8. Második Jo 
hansen norvég, aki tavaly még a ju- 
niorok között küzdött, harmadik Ma- 

Oslóban huszezer néző előtt bonyo- 
litották le az Európa gyorskorcsolyá- 

zó versenyeket. A megpuhult, erősen 
felszántott jégen nem alakultak ki 
nagyszerü eredmények, de amnmál ma- 
gyobb volt a küzdelem az Európabaj- 
nok cimért. A magyar futók igen 
gyengén szerepeltek. Az eredmények 
a következők: 1500 m.: Első lett Ma- 
thisen norvég 2:27.4. Második Ballan- 

grud norvég, hanmadik Haraldsen 
norvég. A magyar Hidvéghy a hu- 

szonegyedik, a magyar Ladányi pedig 
a harminckettedik lett. 5000 m.: Első 

Haraldsen norvég 

thisen norvég. A magyar Hidvéghy 
ebben a számban a tizemegyedik lett. 
Összesitésben tehát Európabajnok lett 
Mathisen, 2. Haraldsen, 3. Ballangrud. 
Érdekes, hogy Mathisen, az 1500 m. 
limpiai bajnoka eddig még soha Eu- 
rópabajnok, vagy világbajnok nem 
volt, de eddig még az Európa vagy 
világbajnoki verseny egyetlen távján 
sem győzött. 

Izgalmas mérkőzések lesznek 
a bajnoki boxversenyen 

Jelentettük, hogy a Bánság boxbaj- 
nokságai holnap, pénteken és vasár- 

nap a helybeli sörgyár nagytermében 
kerülnek lebonyolitásra, Ezen a Bán- 

ság legjobb ökölvivói kerülnek szem- 
be egymással, hogy eldöntsék, ki kép- 
viseli majd a Bánságot az országos 
bajnokságok során A CAMT után 

most ujabban a CFR jelentette be 
versenyzőit. A CER részéről Burdu- 

cea, Istrate Jon, Petre Mihai, Nisu és 
Lungu indulnak. A CAMT verseny- 
zői tehát máris kemény ellenfeleket 
kaptak. Az elődöntő mérkőzések hol- 
nap, pénteken este kilenc órakor kez- 
dődnek. A rendezőség olcsó belépti- 
dijakat állapitott meg, hogy minden- 
ki megtekinthesse az érdekes és izgal- 
mas versenyeket. 

A MINŐSITŐ BAJNOKSAÁG 

MAJUS 15-ÉN KEZDŐDIK 

Az Azliga csapatainak minősitő bajnoki 
mérkőzései május lő5zén kezdődnek mert 

ezen időpontig ugy az Azliga mint 
B-Hga tavaszi bajnoki toreulea befejező- 

dik Ugy tudják, hogy a kér Azliga cso- 

banoki cimért május I5zén és 22-én játszák 
le. 

. 
A BUKOVINAI BOXOLÓK 

GYŐZELME 
A bukovinai válogatott ökölvivok Cer- 

nautiban a danzigi Gedania sportegylet 

ökölvivói ellen küzdöttek és nagy harc 

IIIEN 
Mechanikus vegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

lizisoara i Euk Carol 31 

sSZÓRAKOZÁST 1IGÚR 

A SPORTHIRLAPIRÓK 
TEADÉLUTANJA 

A timisoarai sporthirlapirók vasátnap, 

január 30-án délután öt órai kezdettel a 
Tiszti Kaszinó földszinti termeiben nagy 
szabásu táncos teadélutánt rendeznek. A 
sporthirlapirók kitünő szórakozást kiván 

nak nyujtani vendégeiknek és az a céljuk 
hogy mindenki vidáman, jó hangulatban 
szórakozva töltse el a délutánt, Nem kö 
lező a teadélutánon a szmoking, vagy es- 
télyiruha, de kötelező a jókedv, a vidámn 

hangulat és a szórakoznivágyás, Belépti 
dij nincsen, de van tombola, amelyet este 
féltiz órakor sorsolnak ki és ahol hasznos 
tárgyakat lehet nyerni. A tea mellé min 
denki külön tombolajegyet kap, ugyhogy 

mindenki számára alkalom nyilik val 
mely szép tárgy elnyerésére, A Tiszti Ka: 
szinóban tehát vasárnap délután öt órától 

pompás zene mellett olcsón és jól lehet 

szórakozni 

VIVŐVERSENYEK 
A Pellegrini vivóterem növendékei ki- 

tünően sikerült vivóversenyt rendeztek 

amelymek eredményei a következők: Elsőz 
osztályu tőrvivóverseny: 1. Pellegrini II 
(Electrica) hat győzelem, 2. Török öt győ. 
zelem, 3. Beck négy győzelem. 4. Catalan " 
Rita két győzelem. 5, Leipnik Vilmos két 

győzelem, 6. Klein két győzelem, 7. Alt- 
mann egy győzelem, Másodosztályu kard- 
vivóverseny: 1. Moucha, 2, Dénes. 3. Zam- 
firescu, 4. Beck, 5 Árvai, 6. Martin. 7. 

Klein, imég több a hat gyermekes család. 

aldt mindcnki Miosztott 
A Déll Hirlap eredeti regénye 

Irtas KUBÁN ENDRE 
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Aida beletette tenyeret a férfiébe: 
- Örvendek, monsileur. Madame Rujescu vagyok. 

Remélem, hogy jóbarátok leszünk 

-Hinni akarom, madame. 

Most már rendben vagyunk, - szólalt meg az 

igezgató, - most állapitsuk meg a napi programot. 

Tehát naponta a rendes munkaidó után egy órai séta. 

Ezen aztán megbeszélik azt is, hogy másnap szükség 

lesz-e rendkivüli időben is a kiséret, esetleges anyag- 

beszerzés, vagy más üzleti célból. Helyes, madame? 

- Igen. 

- És mikor kezdíi? Talán holnapután, hétfőn? 

- Nem, nem, - mondta Aida, - talán már hol- 

nap, ha nincsen ellene kifogása monsieur Kaester- 
mansnak. Holnap vasárnap van és akkor délután hosz- 

szabb sétát tehetnénk. Ez alkalmas volna arra, hogy 

egymás nézeteit, gondolatait megismerhessük. Bele- 

egyezik, monsieur? 

örömmel. 
- Akkor hát a holnapi iszontlátésra, - bucsu- 

zgott Alda. 

- A viszontlátasra, madame. 

Aida még az igazgatótól is elbucsuzott, azután el- 

tavozott a vakok szeretetotthonából. 

Mikor kilépett a kapun, méd egyszer elolvasta az 

ott levő feliratot: 

- Segitsünk fényt gyujtani azok lelkében, 

5ldi ragyogást nem látják. 

Nagyon nyugodtnak, majdnem boldognak érezte 

portbajnok két mérkőzését 

akik 

magat. 

- Charles Kaestermansnak hivják a veédencemet. 

Nem sejt tte, hogy Charles Kaestermans szemé- 

lyében a sötét veczet lépett az utjába. 

Amint lépegetett, maga ele mormolta: 

lsmerkedési séta. 

Amikor vasárnap délután negy órakor Aida belé- 

pett a vakok szeretetotthonának előcsarnokába, az 

ott álló fonott szekek egyikeén megpillantotta Charles 

Kaestermanst. 

Odalépett hozzá: 

- Bon jour, monsieur Kaestermans! 

Az nyomban felismerte a hangját. Talpra szökkent: 

- Ah, madame Rujescu! Bon jour! 

Kezet fogtak. 

- Már várt rám? - kerdezte Aida. 

- lIgen, gondoltam, hogy ilyenkor jön. 

ekartam, hogy még kerestessen engem. 

- Nagyon kedves öntől, különösen ha meggon- 

dolom, hogy az első pillanatban nem volt valami na- 

gyon elragadtatva tőlen - mecsolygott a fiatal- 

asszony. 

- Ő, bocsásson meg, madame, modortalansagom- 

ért. Ha tudná, mennyi csalódást okoztak már neken 

a nők, nem csodálkoznék Amiétae tegnap elmert, 

egyre muzsikált bennem a hangja Tudja, nekünk, va- 

koknak különös tehetségünk van ahhoz, hogy az egy- 

szer hallott hangot megrögzitsük lelkünkben. Az ön 

hangja pedig azt mendja nekem, hogy ön nem olyan. 

mint sok más holgy. Ön nem kegyetlen, nem rideg, 

nem szivtelen, hanem tele van érzelemmel, eszmé- 

nyiséggel, jósággal. És ezért ujra elnézéset kell kér- 

nem, tegnapi kifakadásomért. 

- Már rég elfelejtettem. Mert valahosy eppen 

az a kifakadása nemi bepillantást engedett nekem a 

És nem 

lelkébe és szavalból kiéreztem, hegy önnek már sek 

szenvedésben volt része. 

Ez a beszélgetés másr kint felyt Köztük az utcan. 

után 9:7 arányban győztek, 

Az üdvözlés után ugyanis egyszerre Kifele indultak. 

Odakint Aida belekarolt védencébe és ugy vezette 

maga mellett. 

Céltalanul haladtak. Egyik utcából a másikba for- 

dultak Utközpen Ailda kérésére Kaestermans elbe- 

szélte a maga élettörténetét. 

Brüsszelben született, iskoláinak egy részét azon- 

ban Párispban végezte. Mikor kilépett az életbe, a 

bankszakmát választotta. Sikerei voltak, amelyek fel- 

keltettek iránta egyes pénzemberek figyelmét és 

azok pénzével Brüsszel egyik forgalmas helyén ban- 

kot alapitott. A bank nagyszerüen virágzott. Kaester- 

mans is gyarapodott. Megnősült. Leánya született, aki 

a háboru kitörésekor nyolc éves volt. Akkor Kaester- 

mans már dusgazdag volt. Amikor aztán a háboru kez- 

detén a németek Belgiumba benyomultak, a bankot 

bezárták. Kaestermans pedig minden tisztviselőjével 

együtt bevonult. Kikerült hamarosan a harctérre, ahol 

több honapon keresztül résztvett különböző ütközet- 

ben. Állásába egy napon német bomba csapott. Va- 

lamennyi társa hősi halált halt. Kaestermans egyedül 

maradt életben, de örökre elvesztette látását. Párisba 

vitték kórnázbpa, de szeme világát a leggondosabb 

kezelés sem tudta visszaadni. 

- Borzalmas, - suttogta Aida. 

- AZz igazi borzalom csak azután következett, - 

monata Kaestermans és folytatta elbeszélését. 

- Elmult a háboru és Brüsszelben ujra megnyilt a 

bankja. Azonpan a pénzemberek vele megszakitották 

az összeköttetést. Amikor megjelent előttük Brüsszel- 

ben, közölték vele, hogy minden zsenialitása mellett 

nem használhatnak vak igazgatót. Elszámoltak vele 

és tekintélyes összeget fizettek ki neki. Ugy gondolta, 
hogy ezt valami vallaikozásba fekteti, amelyben a fe- 

lesége és a leánya, aki közben felnőtt, segitségére 

lesznek. Feleséege azonban nem nagyon örült a talál- 

kozásnak. Egy napon aztán az asszony megszokött 

felyt. kev) 
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KÖZGAZDASÁG 
A petróleumtermékek, a paraszttonal 

A kinályi rendelet, amely a petró- 
leumtermékek, a panasztfonal és a só 

t szabályozza, a következő rendel- 
éseket tartalmazza: A petróleum- 

ársaságok kötelesek a világitó petró- 
mot a fogyasztásnak megfelelő 

nnyiségben az eddigi kilónikénti 

3.20 leies ár helyett 2.50 leijes áron 
eladni. A világitó petróleum illetékét 
kilónként 1.50 leilől egy leire szállit- 

ák le, a más célna használt petróleum 
etéke 1.50 lei, a denaturált petró- 

uné pedig 0.50 lei. 
A rendelet meghatározza a világitó 

petróleum árát az egyes megyeszék- 
elyeken. Igy a petróleum literje De- 
an 3 leibe, Timisoaran, Oravitan és 

Lugojon 3.50 leibe kerül. A vidéken 
hozzá lehet még adni a megyeszék- 
helytől az illető községbe való szálli- 

tás alkalmával felmerülő költségeket. 

Ezeken a helyeken a petróleum eladá- 

si árát a község előljárósága hatá- 

40 

és a só árának szabályozásáról 

szóló királyi rendelet 
rozza meg. 
A parasztfonalnái elengedik a fo- 

gyasztási illetékeket, a forgalmi adót, 
valamint az ugynevezett fix illetéket 
A forgalmi adó 5.10-7.80 leit, a Hix 
illeték pedig 20.50 leit tesz ki kilón- 
ként. A forgalomban a pamasztfonal 
ára eddig még nem változott, a szö- 
vetkezetek az élvezett kedvezmények 
ellenére ugyanolyan áron adják el a 
parasztfonalat. mint a kereskedő, mi- 

vel azt még a magasabb árak mellett 
szerezték be. A rendelet szerint szi- 
goruan büntetik. ha valaki a paraszt- 
fonalat ipari célokra használja fel. 

A só ára a sóraktárakban 2.70 lei, a 

kereskedőnél pedig 3.40 lei kilónként. 

Ott, ahol a magasabb szállitási költsé- 

gek folytán a só drágább volma 3.40 

leinél kilónként, a községi előljárósá- 

gok maximális árakat állapitanak 

meg. 

A PENZÜGYMINISZTER AZ ALAP- 

TALAN TőZSDEI HIRESZTELÉSEK 

ELLEN. A pénzügyminiszter arról érte- 

sült, hogy egyes személyek a tőzsdén ha- 

mis hireket terjesztenek, azt állitván, 

hogy az állam a február elsején esedékes 

adékszelvényeket nem fogja beváltani. 

z illetők ezeket a hireket azon céllal ter- 

jesztik, hogy ezáltal megkárositsák az ál- 
lam hitelét, Köztudomásu, hogy a szelvé- 

nyek fizetésére szükséges összegeket auto- 

matikusan gyüjtik az állami jövedékek 

bevételeiből. A pénzügyminiszter elrendel- 

te, hogy a hamis hirek terjesztőit nyo- 
mozzák ki és büntessék meg az alarmtör- 

vény rendelkezései értelmében. 

A visszaküldött áru után fizetendő 

forgalmi adó kompenzációja. A pénz- 
ügyminiszterium elrendelte, hogy a 
vevő által elrendelt és leküldött, de 

utólag visszaküldött áruk ellemértéké- 

vel az illető ügyfelet el kell ismerni. 

Ezután a forgami adó kompenzálásá- 

ra kérvényt kell beadni a pénzügv- 

igazgatósághoz. 

Apartosi gazdakör közgyülése most 
fol y le a tagok igen élénk részvétele mel- 

lett, A közgyülésen megjelent a szomszé- 

dos Gilád község gazdaköri vezetősége is. 
A közgyülésen Szalay István kerületi ele 
nök elnökölt, akinek megnyitó szavai után 
Kély Miklós partosi gazdaköri elnök 
vözölte a ze és rémntalott 

énztani jelentérből et hog a 

gok áldozatkészsége lehetővé tette a gaz: 

daköri saját otthon megteremtését 
annak berendezését is. Szalay István inz 
ditványára elhatározták, hogy a partosi, 
banloci és otsenitai gazdák számára oltá- 

si telepet létesitenek Hergát Péter iger 
megszivlelendő javaslatot teti a takaré- 
kosság fokozása érdekében és kifejtette, 

milyen nagy jelentősége van a kölcsönös 

segélynyujtásnak az adósságok rendezése 

és uj földek szerzése terén. Klement V 
tor javaslatát, mely a gazdalfjuság e 
dasági nevelését célozza, nagy lelkesetér 
sel tette magáévá a közgyülés, Fontos el- 
határozása a gazdakörnek a tejszövetke 
zet és gazdaköri könyvtár létesitése is 

és 

A kereskedelmi és iparkamarai vá- 
lasztások február 25-án lesznek. A 
helybeli kereskedelmi és iparkamara 
közli az iparosokkal és kereskedőkkel, 
hogy a kamara igazgató választmá- 

nyát február 28-án választják meg. A 

választási jegyzékeket közszemlére ki- 

tették és azokba az érdekeltek a hiva- 

talos órákon belül betekintést nyer- 

hetnek. 

Az iparvállalatok helyzetéről sür- 

gősen jelentést kell tenni. Az iparügyi 

miniszter arról értesült, hogy egyes 

gyártulajdonosok minden előkészüle 

tet megtettek üzemük leállitására, 

mások pedig már le is állitották üze- 
müket avval a szándékkal, hogy elad- 
ják. Ezért a miniszterium felhivta a 

prefekturák figyelmét, hogy azonnal 
jelentsék ezen iparvállalatok helyze- 

tét. A prefekturák ezenkivül kötele- 
sek az üzemet beszüntető vállalatokróli 

kimutatást késziteni, amelyben fel- 

tüntetik a vállalat tulajdonosának ne- 
vét, a termelés minemüségét, valamint 

a vállalat pontos cimét. 

A mezőgazdasági tanácsosok meg- 

választása, loanitescu D. R. földmü- 

velésügyi miniszter rendelkezésére 

február 5-én tartják meg a község 
mezőgazdasági tamácsok választását 
Minden 3-10 hold szántóföld, vagy 
1-5 hold szőlő felett rendelkző gaz 

da községenként egy tanácsost és egy 

helyettes tanácsost választ. Hasonló- 

képpen egy-egy tanácsost és egy he- 
lyettest választanak a 10-15 hold 

szántóföld, 5-20 hold szőlő és 10-30 
hold gyümölcsös tulajdonosai, vala- 
mint azok, akik ennél nagyobb föld- 
birtok felett rendelkeznek. Az igy 
községenként megválasztott mezőgaz- 
dasági tanácsosok választják meg az- 

után a mezőgazdasági kamara választ- 
mányet 

Megnyitás: március 6 
Felvilágositást nyujt: 

Leipziger Messamt 

Leipzig Deutschland 

..... 

Hat lei a barna kenyér 
igy jelentették Bucurestiből és me már 

csodálkoztunk azon, hogy miért paz 

naszkodnak akkor a timisoarai pékek 

a hét leies barna kenyér miatt. Most 

azonban kiderül, hogy a bucurestii 

pékek és a főváros polgármestere kö- 

zött vita volt azért, mert hogy a kilón- 

kénti hat leies barna kenyér, melyet 

nem kilónként. hanem darabszámra 

adnak el, voltaképen nem is egy kilót 

nyom. Se nem egy kilót, se nem 90, de 
még 70 dekát sem, hanem pontosan 65 

dekát. A főpolgármester most elren 

delte, hogy Bucurestiben a barna ke- 
nyérnek alább 85 dekát kell nyom- 

nia. Más szóval, a bucurestii pékek a 
jövőben hat leiért árusitják a barna 

kenyeret, de a sulyon behoznak any- 

nyit, hogy a hat leies barna kenyér 
ugyanugy hét leibe kerül, mint Timi- 

soarán. 

Nem vonják ki a forgalomból a két- 
százötven leies ércpénzt. A pénzügy- 
miniszterium cátolja azt a hirt, mint- 

ha a forgalomban levő 250 leies ezüst- 
pénzt kivonnák a forgalomból. Ez a 
pénz továbbra 1s forgalomban marad. 
Csupán a régi száz leies ezüstpénzt 
vonták ki a forgalomból, Beváltásá- 

nak utolsó határideje február 28. 

Az első évnegyed behozatala. Az 

első negyedévre bejelentett 5.8 mil- 
lárd leies keret helyett előrelátható- 

lag csak 5 milliárd lei körüli összeget 

fognak behozatal céljából engedélyez- 
ni és ezen összeggel lényegesen na- 

gyobb behozatalt lehet majd lebonyo- 
litani, mint az elmult 

Azonkivül megállapitható, hogy a vi- 
lágpiaci helyzetre való tekintettel a 

behozatali kérvények száma erősen 
csökkent. A legtöbb cég csak olyan 
mértékben igyekszik behozatali enge- 

délyhez jutni, hogy a közvetlenül je- 
lentkező szükségletnek megfeleljen 

Adófizetők 

igazgatóság közhirré teszt, hogy min 
azok, akik az adóbevallások elkész 
tésére szükséges ürlapot nem tudták 

peszerezni azt a pénzügyigazgatóság 
nál a konmányszéki épület második 

emeletének ö8. számu szobájában meg- 

kaphatják. 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 

zata javult és a kereslet is élénkebb. A 

geri 305, ótengeri 320, zab 440, takarmány- 
árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 270, 
muharmag 390, kismalmi liszt a 30-70-es 
beosztásból 850, nagymalmi liszt 880 lei 

százkilónkint, A lóheremag 28, a lucerna: 

mag 45 lei kilónkint. 

évnegyedben. 

figyelmébe. A pénzügy 

.........eeemam
 

Anserbaucr Jenő 

piaci árak a következők: buza 76 kilós 
485, buza 77 kilós 505, buza 78 kilós 

510, ujtengeri 260, száritott uj ten: 

szertára allandó ejszakai szolgálatot tart 

60" kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timisoara 1, 

Str. Praporgescu 2. fel. 70 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-3.45, svájci frank 
22.70 

23.15, angol font 490-510, olasz lira - 

519, dollár 98.15-110.15. belgas 16.65-17, 

hollandi foriut 54.30-65.30. cseb korona 

345-3.51. Ezen valutákhoz meg hozzá ke
ll 

számitani a harminenyole százalékos pré- 

miumot. Osztrák schilling 25-26 50, pen: 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, január 27. 

Apollo mozi; Scipio Africanus. 

Capitot mozi: Az elsodort város. 

Tivoli mozi: A csalogány éneke, 

............ 

Farsangi naptár 
Janua 29: A Magyar Párt második ke- 

rületi szőlőbeli tagozatának bálja a Pető- 

fiscsárdában. 

Január 29. a Római Katolikus Népszo- 
vetség bálja Lipován 

Február 1: A birósági tisztviselők 

egyesületének táncestélye a Tiszti Ka- 

szinóban, 

Február 5: A román nők bálja a Tiszti 

Kaszinóban. 

Február 5: Magyar bál a volt Ferdi- 
nandeszállóban, 

Február 5: a Erohsinn dalárda bálja Li- 
pován. 

Február 12: 
a sörgyárban 

Február 12: Iparos bál Gataian 

Február 19: A kereskedelmi iskola bál- 

ja Lipován. 

Február 26: 
bálja Lipován. 

. 

.2 z.1 z 
Patikák éjjeli szolgálata 
ÖSÜTÖRTÖK, január 27-én a szolgálati 

beosztás a következő; 

Az I. kerületben a Bratianuetéren levrő 
Götzegyógyszertár, 

A II, kerületben a Badea Cartan-térem 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Küttl-téren levő 

Roxine:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 
vő Ungvári gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer 

tár és Fratelián Panajotb Ernő gyógy. 

CAMT-TMAC táncestélye 

A lipovai Polgári Dalkör 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruház 

Coop. „Constructia si Mobila Muáerui 
tvolt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. 

Az Erzsébet királyné 

eddigi „uj épülete 

udapesten HOT EL SZABÓ Ó 
Szép gza világos zepak 
Mind hidegemeleg folyóvi 
zel és központi fütéssel. Pol- 
gáni szállő - polgári árak 



Rádaió 
Az olasz rádió nem közvetiti zsidó 

szerzők zenei müveit. Római jelentés sze 
rint a olasz rádiók többé nem közvetiti 
az olyan zenei müveket, amelyeknek szer- 
zői zsidók. 

CSÖTÖRTÖK, TANUAR 27. 
BUCURESTI, 7.30: Ritmikus torma, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 

si, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, eport, vizállásjelentés. 
13.10: Déli haugverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 18.40: Lemezek. 
1415: Hirek, időjárásjelentés, rádióhir- 
adó: 14.30: Lemezek, 15: Hirek. 16.45: Elő- 
adás, 17: Gyermekóra 18: Szórakoztató- 
zene, 19: Könyvek és folyóiratok. 19.50: 
Felolvasás. 20.05: Balalaika és mandolin. 

erdee 

aoa I. C Bratianu 4. II. 

Caádan 8 - Kardos-írafik, 

Grószetatik, Galea Derobanjilor 2. 
- 

Füzönöt 
I, Piata I. . 

(915) 
felvesz Gleichmann cipész 
Bratianu 3. 

3 szobás 
földszintes lakás, napsugaras oldalonm, ále 

landó lakónak május fere előnyösen ki- 
adó. Megtekinthető Müller Guttenbrunn 

(657) 

Kiadó 

különbejáratu csinosan butorozott, tiszta 
utcai szoba, esetleg teljes ellátással is 
azonnalra, vagy február lere. I, Str. 

Gheorghe Lazar 6. Bővebbet a házmester- 

nél. (636) 

5 szobás 

modern összkomfortos lakás, napos olda- 

len, május 1-re, vagy előbbre is kiadó. 
IL Str. 3 August 17, I. em, Megtekinthető 
d. e. 11-fél l-ig és délután 4-5-ig. (645) 

Rendes állandó 

lakóknak ajánlok május lere 2 és 3 szobás 

utcai és udvari lakást, elényös árban, Úr- 

deke, hogy megtekintse. Müller Gutten: 

brunn 8, (6835) 

Kiadó 

albérletbe az L kerületben két szoba 

összes mellékhelyiségekből álló üres la- 

kas Felvilágositást ad Renniunea pentru 

Ajutorare din Timisoara, I, Str. Gheorghe 

Lazar 1, teleton 16-s8. (648) 

í Jól butorozott, 

tiszta szobát, abszolut diszkrét, külön be- 
járattal, lehetőleg fürdőszobahasználattal 
keresek február letől, Cimet „Pontos fize. 
tő" jeligén a kiadóhivatalba kérek (671) 

Egyszobás 
fürdószobás lakást az L kerületben kere: 
sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

és 

Kiadó 
á4 szobás modenn lakás mellekhelyiségek 

kel, központi fütéssel. Továbbá 3 garco 
lakás május lere. I, Str. Hommer 1 .. 

(Eminescu-park mellett, a Bega és a park. 

kal szemben) (650) 

Egyszobás 
udvari lakás uj házban olcsón kiadó. va. 

és vizvezeték III, Piata Cruci 2. 

ket felvesz L kerület: Del Hizlap kiadóhivalala, 
kerület: Tamásslratik, Piaja Badea 
Piata Iraian (szerb templom mellett) 

Harmadik kerület: 
bein- Ihevar 

214 Hangverseny ismertetés, 21.5: A fila 
harmonikuso, hangversenye, vezényel 
Coates, 23.05: Lemezek. 23.45: Hirek kül- 
földre németül és franciául. 
BUDAPEST IL 7.45: Torna, utána leme- 

zek 11: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolvasások, 

18.05: Cigányzenekar muzsikál. 13.30: Hi- 

rek, 14.30: Lemezek. 15.40. Hirek 1715 

folyam. 18.30: Sporthirek. 18.40: Dalok, 
19: Felolvasás, 19.25: Lemezek. 2025: A rá- 
dió szalonzenekara. 21: Amdersen Felicia 
előadóestje. 21.50: Hirek, 22.15: Dohnányi 
Ernő zongoraszonátaestje, 28.05: Cigányze- 
nekar muzsikál, 28.50: Sport, 24. Zenekari 
hangverseny. 1.05. Hirek, 

BUDAPEST II. 18: Lemezek. 18.30: Elő- 
adás 20.30: Angol nyelvoktatás 21.05. Sza- 

lonzenekar, 22.15: Lemezek. 

BELGRAD 21: Hangverseny, 22: Szim- 
fónikus zene. 28.15: Szórakoztató zene 

2040. Fanea Emil román dalokat énekel. 

Mese. 17.45: Hirek, 18: Tejgazdasági tan- 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 le! 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg islei 

PRAGA. 2106: Szórakoztató zene, 22,35: 
Hangverseny, 23.35: Szimfőnikus zene, 

PÉNTEK, JANUAÁR 28. 
BUCURESTI, 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó. 18: Időjelzés, időjárás, kulturáa 
lis hirek, sport, vizállásjelentés, 18.10 Déli 
hangverseny közvetitése. Közben: Sport- 

hireknek adása, 18.40: Lemezek, 14.15: Hi- 

rek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 14.30: 
Lemezek, 1ő: Hirek. 16.45: Hlőadás, 18: 
Predescu Victor zenekara. A szünetben 
körülbelül 19 Időszaki anyag, 19.55: Fel- 

olvasás. 20.10: Csak Rádió Romana: Leme- 
zek, Csak Bucuresti: Beetmoven: G-dur 
szomáta, 20,35: Giordano: Andrea Chenier, 
négyfelvonásos opera lemezeken. A szüz 
netekben: Hirek, időjárásjelentés. 28.10: 
Lemezek, 28.45: Hirek közvetitése külföld- 
re németül és franciául Majd: Közlemé- 
nyek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána lemez 

« 

eg, JANUAÁR 28 

sok, 18.05 Balalajkazene. 18.30: Hirek 
14.30 Zenekari hangverseny. 1540: Hirek 
17.15: Diákfélóra. 18: Felolvasás, 18.30: Ci, 

gányzenekar muzsikál, közben sporthirek 
19.50 Csevegés. 20.30: Igor herceg cimü 
dalmü előadása 23.80: Időjárásjelentés 
majd lemezek. 24.05: Jazzahánmas. 105: 

BUDAPES II 19.20: Gyorsirótanio. 
Iyam, 20.30 Szalonzenekar, 21.40: Hirek. 
22: Lemezek. 

BECS, 1620: Hangyverseny. 20.25: ODpe- 
rett. 23.20: Tánczene, 
BELGRAD 22. Hangverseny, 283.15: 

Tánczene. 
MILANÓ, 185: Tán 

0k 

czene. 2030: Hany- 
verseny. 21.30: Szórakoztató zene. 22. 
Szimfónikus zene. 

PRAÁGA. 20.15: Szórakoztató zene 29: 
Hangverseny, 28.20: Lemezek, 
VARSÓ. 18.5.: Hangverseny 20.80: 

Tánczene, 21: É 23.30: Tánczene, zek 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 

Piata zeza 

Aprltedeteeee felvesz: Negyedik kerület: Marchrs. Pan 
Kütl - Négrádyerraiik, . Tivoli-mozi mellett - Olar uz rafk 

- Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 - eligés 
kiadóhi nem közölheti. Ilyen hirdelés , 

Legolcsóbbhirdetés :: 

Diszkrét 

különbejáratu butorozott 

Cim a kiadóban, 

kiadó. 

(679) 
szoba 

1 szobás 

lakást lehetőleg a IV. kerületben azonnal- 
ra, vagy március lere keres gyermektelen 
házaspár, Cimeket „Pontos fizető" jeligére 

(676) a kiadóba kérek. 

január hó 

ingyen 

A nyugdijasok kérelmére, akik még nem 
kapták meg járandóságukat e hóra, meg- 
hosszabbitottuk akciónkat és igy 

MINDENKI 

ereméeny 

kerestetnek kifogástalan állapotban levő 

nagyobb méretü irodai iróasztalok, Aján- 

latok telefon 16-883 alá kéretnek. (647) 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

31-i g 
egészévre elő- 

fizet lapunkra 

tetszéseszerint 

vagy egy emaille ébresztő órát 
vagy egy emaille asztali 

vagy egy márvány asztali diszórát 
diszórát 

a másik ketténél pedig 85 -90 

(678) 

mindegyik többszáz lei ertekben, ha az elsőért kezelésii 
költség fejében ar előfizetési dijjal egyidejűleg é0 leit, 

leit fizet kiadóhivatalunkb an 

a jeli iálon sáebe ejánlatet kell. hednta Hadóhivatatna k 

kell legyen minden vendégiparos 

Ford 
teherautó, L5 tonnás, üzemképes állapot- 
ban olcsón eladó. Megtekinthető Szlahot- 
ka Testvérek IV., Str. Bolintineanu, (677) 

Eladó 

egy sonkavágógép, „Berkel", allkalmi vé- 
tel, Klimek Antal Lugoj, Str. Titulescn 
67. (649) 

Népies mintáju tálcák 
és más tárgyak állandóan kaphatók és 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
chan könyvkereskedésben, I. Bánáti 
Bankegyesület-palota (szinház mellett). 
Telefon 17-85. 

Ház 
nagy üzlethelyiséggel, két szoba konyhás 
lakással, nagy telekkel III, Str, Branco- 
veanu 159, olcsón eladó. Bővebbet Dr, Gyu- 
lay ügyvéd irodájában. Telefon 23z84, (680) 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „ekete Sashoz" I., Piata l. C. Bratianu 

Különféle 

Nádszékekee 
olcsón befonok. IL, Str, O. Iosif 42. Wil- 
werth. (2588) 

Nagy világos terem 
gyári üzemnek, vagy hasonló célokra al- 
kalmas, kiadó. Érdeklődések telefon 8-55 
alatt (675) 

Középbirtokot 

hosszabb időre keres bérbe tőkeerős agilis 
szakember, Horváth Károly földbirtokos, 
Salatig, jud. Salaj, (674) 

Akármilyen 
öreg szőnyegjavitást és tisztitást olcsón és 
szépen elvállalok Cimeket „Külváros" 
jeligére a kiadóba kérek 678) 

Az ország egyetlen vendégtátol 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

asztalán 


